

# Gozdovi v občini

Večina gozdov v naši občini je mladih, z majhnimi lesnimi zalogami, a z dobro zasovo, kar je zdaj, ko toliko govorimo o propadanju gozdov, še kako pomembno, saj imajo naši gozdovi dobre pogoje za preživetje. Za dve tretjini naših gozdov skrbi Gozdno-gosposdarstvo Ljubljana, toz Škofljica.

Gozdovi v grosupljski občini so pretežno mešani. V njih je okrog 40 odstotkov iglavcev, od listavcev pa je kar tri petine bukovih dreves. Za gozdove na našem območju je pomembno še nekaj odkar so kmetje skoraj v zadnjih 20, 30 letih opustili streljanje, so se tla zelo popravila. Rastiščni potencial naših gozdov je bogat in ima velike zaloge, ki pa so za zdaj skoraj izkoriščene. Ker pa so lesne zaloge za zdaj majhne (hektar gozda ima približno 160 kubikov lesne mase), se bo izkoriščenost rastiščenega potenciala popravila z »odraščanjem« gozdov.

V zadnjih letih so gozdne katastrofe v gozdovih naredile veliko škodo. Letokoliš potleje je tako vihar podrl nekaj tisoč kubičnih metrov lesovine, tudi žled gozdovom v naši občini ni prizanašal. Po vsakem takem dogodku je skrb za gozd še kako pomembna.

# Volitve in imenovanja

Zbori skupščine občine so na seji v mesecu decembru na predlog predsedstva Občinskega komiteja ZK razrešili Toneta Kogovška in Renato Jakopance dolžnosti člana občinskega komiteja za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaišto. Na izpraznjeni mesti pa so imenovali Eda Zgonca, predsednika OK SZDL in Bojana Žnidaršiča, predsednika OK ZSMS Grosuplje.

Samoupravni organ IMP Ljubljana DO LIVAR Ivana Gorica pa je imenoval za direktorja DO Andreja Rodeta — dipl. ing. metalurgije.

lastniki gozdov včasih prodali tudi 5.000 kubičnih metrov in več, zdaj pa se je ta številka zmanjšala na 1.500 kubičnih metrov.

Po drugi strani pa odkupuje še hlodovine kot prej, saj so lastniki v sedanjem gospodarskem položaju in manj denarja les začeli spet upoštevati kot vir dohodka. Tako so na Škofljici letos že septembra skoraj uresničili letni načrt odkupa lesa, kar se še pred časom ni dogajalo. Vsega poseka v občini je letno okrog 35.000 kubičnih metrov. GG Ljubljana, toz Škofljica, oskrbuje z lesom predvsem žago na

Škofljici, GP Grosuplje, Splošno mizarstvo Grosuplje in Sinoles.

Kmetje lahko za svojo uporabo zadržijo 12 kubičnih metrov drv in toliko tehničnega lesa kot ga potrebujejo, vendar pa morajo porab nad dva kubična metra dokumentirati. Če namreč les prodajajo na lastno pest, je zaslužek precej večji, vendar pa se ob enem izognejo tudi prispevkom, ki jih pri odkupu pri GG plačajo za upravljanje z gozdovi, gradnjo in vzdrževanje gozdnih komunikacij in drugo. Dva odstotka od vrednosti odkupljene lesa sta namenjena prav za gradnjo komunikacij, brez katerih bi se tako bogati gozdovi ne pomenili veliko, saj lesa ne bi mogli spraviti iz njih.

V zadnjih letih so v gozdne komunikacije pri GG Ljubljana veliko vložili. Tako je bilo v zadnjih petih letih zgrajenih 11 kilometrov novih gozdnih cest — za kamionski izvoz lesa, pet kilometrov gozdnih cest so rekonstruirali, narejenih je bilo 10 kilometrov novih vlak, rekonstruiranih pa najmanj 15 kilometrov. Samo za ceste so letos porabili 10 milijonov dinarjev. Kilometer ceste, široke štiri metre, stane po letošnjih cenah med dva in 2,5 milijona dinarjev, kilometer vlake pa do milijon dinarjev.

V naslednjem srednjeročnem obdobju, ki je pred vrati, bi pri GG Ljubljana radi naredili v naših gozdovih okrog 40 kilometrov vlak in 10 kilometrov novih cest. Poleg tega bodo v naslednjih petih letih opravljali negovalna dela v najmanj 1.500 hektar gozdov, 120 hektarov pa bodo obnovili in pogozdili s smreko.

In ko smo ravno pri smreki naj povemo še tole: gozdarji pred Novim letom odberejo in označijo od 10 do 15.000 smrečic za novoletne »jelke«. Seveda pa jih iz gozdov izigne veliko več. Malokdo se zaveda, kakšno škodo povzročajo, ko smrečice saka na lastno pest. Smrečica ali dve posamezniku res ne pomenita veliko. Takih posameznikov pa ni malo, zato tudi ne moremo mimo dejstva, da posekajo prav tista drevesca, ki so najpomembnejša in imajo največ možnosti za »preživetje«.

M. K.

Na podlagi 155. člena zakona o sistemu družbenega planiranja in o družbenem planu SR Slovenije, 4. odstavka 39. člena in 190. člena statuta občine Grosuplje (Uradni list SRS št.

# RESOLUCIJO o politiki izvajanja družbenega plana razvoja občine Grosuplje za obdobje 1986 — 1990 v letu 1986

## I. Temeljni cilji razvoja

Prehod v srednjeročno obdobje spremljajo težavne gospodarske razmere, nejasne sistemske rešitve posameznih pogojev gospodarjenja in še vedno problemi na področju ekonomskih odnosov s tujino, neusklajenih odnosov med ponudbo in povpraševanjem ter naraščajočo inflacijo.

S to resolucijo oblikujemo v občini samo temeljne usmeritve in naloge v prihodnjem letu, pri tem pa lahko v tem trenutku izhajamo iz osnutka dogovora o temeljnih družbenega plana občine Grosuplje za naslednje srednjeročno obdobje, ki je že v javni razpravi, delovnega osnutka srednjeročnega plana in predloga razvoja občine Grosuplje do leta 2000.

- Tako bo v letu 1986 za uresničevanje dolgoročnega razvoja občine in družbenega plana za obdobje 1986—1990 potrebno predvsem:
  - še naprej utrjevati in razvijati socialistične samoupravne družbeno-ekonomske odnose in delegatski sistem,
  - povečati dinamiko rasti proizvodnje in ohraniti koncem srednjeročnega obdobja dosežene trende izvoza,
  - sredstva akumulacije usmerjati v tehnološko posodobitve proizvodnje, predvsem pa v hitrejši prilagajanje proizvodnih programov, tehnoloških in drugim zahtevam tako tujega kot tudi domačega trga,
  - vlagati v znanje, tehnologijo in kadre,
  - izboljšati koriščenje lastnih proizvodnih danosti v kmetijstvu, na osnovi povečanja obsega družbeno organizirane proizvodnje hrane ter na osnovi racionalnejšega usmerjanja sredstev za posege v to proizvodnjo še naprej zagotoviti, ohraniti ter izboljševati obstoječi nivo preskrbe tudi s pomočjo blagovnih rezerv,
  - zagotoviti smotno urejanje in rabo prostora ob doseganju skladnejšega razvoja vseh dejavnosti v prostoru,
  - v okviru možnosti ter ob približno enakih obremenitvah gospodarstva zagotavljati in izenačevati dostopnost do dobrin družbenega in komunalnega standarda, pri tem pa postopoma izenačevati obremenitve delovnih ljudi in občanov.

## II. Materialni okvirji razvoja

- Kljub temu da za srednjeročno obdobje načrtujemo relativno visoke materialne okvirje razvoja, pa ocenjujemo, da bo v letu 1986 možno doseči v globalu manjše rasti, zlasti zaradi prenašanja negativnih trendov pri pogojih gospodarjenja iz preteklega srednjeročnega obdobja. Tako bo predvidoma možno v letu 1986 doseči naslednje rasti:
  - rast družbenega proizvoda za okoli 2,5% ob izrazitejšem povečanju fizičnega obsega industrijske proizvodnje za 3 do 4% in kmetijske proizvodnje za 4%,
  - s skromnim zaposlovanjem na vseh področjih družbenega dela bi ob načrtovanem vlaganju v gospodarstvo dosegli 15% no stopnjo zaposlovanja ter dvignili storilnost za okoli 1,5%,
  - rast izvoza blaga in storitev v celoti in na konvertibilno področje bi morala glede na nizke obseg v občini še naprej narasati med 8 in 10%-ti, medtem ko bi uvoz narasal nekoliko počasneje,
  - v politiki delitve dohodka bi morali uresničevati izhodišče, da je potrebno zadržati odstotek akumulacije v dohodku oziroma v doseženem čistem dohodku,
  - skupina in splošna poraba naj bi v občini narasala za 5% počasneje od rasti dohodka,
  - sredstva za osebne dohodke v temeljnih organizacijah družbenega dela bodo v globalu lahko rastle skladno z rastjo doseženega dohodka in skladno z drugimi kakovostnimi dosežki. Čisti osebni dohodek na zaposlenega pa bo večji povsod tam, kjer bodo rezultati v rasti storilnosti in gospodarjenja nadpovprečni.

## 1. Družbeni proizvod

Načrtovana 2,5% rast družbenega proizvoda občine Grosuplje je enaka, kot so predvidevanja v republiki, čeprav so razvojni cilji odprti. Smatramo, da moramo načrtovati tako rast zaradi še neizkoriščenih danosti v kmetijstvu in učinkov, ki bi jih morale dati v letu 1985 dokončane investicije v industriji. Tako načrtovana rast družbenega proizvoda pa ni,osnova za delitve in je zaostajanje vseh oblik porabe za dohodekom načrtovano tudi zaradi vprašljivosti doseganja načrtovanega družbenega proizvoda.

## 2. Zaposlovanje in produktivnost

Vsi subjekti gospodarjenja morajo v letu 1986 produktivno zaposlovati. Nova mesta bi se morala odpirati predvsem tam, kjer se povečuje proizvodnja in adekvatno temu dohodek in izvoz. Število zaposlenih bi se v gospodarstvu tako povečalo v globalu za 1%, v gospodarstvu pa se ne bi smelo povečati, v nekaterih službah pa pričakujemo tudi zmanjšanje števila zaposlenih.

Vsi subjekti gospodarjenja morajo z boljšo organizacijo proizvodnje ter uvajanjem kvalitativnih dejavnikov razvoja doseči vsaj 1,5%no povečanje produktivnosti, kjer bo le v tem primeru možno pričakovati realizacijo vseh zahtevanih trendov rasti.

## 3. Zunanja trgovinska menjava

Na področju izvoza v letu 1986, kljub še dokaj neznanim pogojem, predvsem glede razpolaganja deviz, stimulacije izvoznikom in pa nepoznanim pogojem financiranja izvoza, načrtujemo bistveno višje cilje kot v republiki. To pa zaradi tega, ker imamo še vedno relativno skromen delež ustvarjenih prihodkov na tujem trgu in pa vrsto temeljnih organizacij, ki bodo glede na sortimam proizvodnje, ne glede na dohodkovno interesantnost izvoza morale izvažati, ker je domače povpraševanje premajhno, 9—10%—na stopnja rasti izvoza bo tako dosegljiva tudi ob predpostavki, da se bistveno ne poslabšajo pogoji gospodarjenja izvoznikov s sprejetjem nove devizne zakonodaje.

## 4. Delitvena razmerja

Vse oblike porabe morajo zaostajati za rastjo dohodka. Področje skupne porabe naj bi še vedno zaostajalo za rajsto dohodka, to pa predvsem zaradi neusklajenih razmerij v letu 1985 in zaradi dejstva, da v letu 1986 ne moremo in ne smemo začeti nobene investicije, niti večjega investicijskega vzdrževanja, če hočemo sanirati osebne dohodke izvaja-

10/78, 6/82 in 8/84), je Skupščina občine Grosuplje na seji zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 25. 12. 1985 sprejela

jalecv. Kljub taki usmeritvi bomo namreč le s težavo zagotovili enako stopnjo obremenitve gospodarstva, ob dejstv. da bo potrebno uvesti prispevke za blagovne rezerve.

## 5. Investicije

- Kljub temu, da se v zadnjem času tudi zaradi obstoječe zakonodaje in ostalih pogojih gospodarjenja več investicijskih sredstev — drobi, pa bomo v letu 1986 predvidoma dokončali doslej največjo investicijo v gospodarstvo, in sicer v Delovni organizaciji Livar Ivančna gorica, ki je pričela z modernizacijo livarne sive in modularne litine. Prav tako bo v letu 1986 Delovna organizacija Black & Decker pričela z rekonstrukcijo obstoječega aneksa in gradnjo skladišča, večjo investicijo pa načrtuje tudi Delovna organizacija Universal Ivančna gorica, s katero bi povečala kapacitete za več kot 100%. Motovoz in plavno Grosuplje načrtuje izgradnjo nove proizvodne hale in nabavo opreme, prav tako pa tudi razširitve proizvodnje na novi lokaciji. POZD Elektroservice je že začel z izgradnjo novih proizvodnih in skladiščnih prostorov. Delovna organizacija Unis, DO Elkos Ljubljana pa načrtuje izgradnjo III. faze proizvodnega prostora in prostora za tehnično izvodno službo v Grosuplju. Večina ostalih delovnih organizacij načrtuje vlaganje v osnovna sredstva, predvsem v tehnološko opremo, s katero bi posodobili proizvodne programe in povečali produktivnost. Glede na načrtovano nizko investicijsko dejavnost moramo spodbuditi vlaganja v vseh sredinah, zlasti še, ker v nekaterih TOZD in DO ne vlagajo niti sredstev amortizacije, to pa velja predvsem za manjše TOZD, katerih sedež je izven občine.

## III. Razvoj po področjih

### 1. Industrija

Delovne in temeljne organizacije s področja industrije so temeljni nosilci razvoja celotnega gospodarstva in bo od njihovega razvoja tudi v letu 1986 v največji meri odvisen razvoj celotne občine. Organizacije družbenega dela s področja industrije, ki je pretežno predelovalnega značaja, bodo v letu 1986 imele obseg proizvodnje odvisen predvsem od preskrbe s surovinami in reprodukcijskimi materiali. V odvisnosti od možnosti nabave reprodukcijskega materiala na domačem, predvsem pa na tujih trgih, kar bo regulirano z novo zakonodajo na tem področju, se bo gibal tudi obseg proizvodnje v letu 1986.

Na področju industrije bo potrebno posebno pozornost posvečati temeljnim organizacijam, ki slabše poslujejo v letošnjem letu ter s posegi širše družbene skupnosti — občine zagotoviti izvajanje obstoječih programov, v nasprotjem primeru pa z reorganizacijo posameznih TOZD-ov in spremembo programov sanirati poslovanje, predvsem v Sinolesu Ivančna gorica, Agrostroju Ivančna gorica, Instalacijah Grosuplje in Stolarni Dobrepolje.

### 2. Kmetijstvo

Na področju kmetijstva imamo še vrsto neizkoriščenih možnosti, predvsem v boljšem izkoriščanju naravnih danosti in uvajanju sodobne tehnologije ter strokovnega znanja v neposredno proizvodnjo. Še naprej bo tržna pridelava usmerjena predvsem v proizvodnjo mesa in mleka, kjer bi se morala povečati za 4%. Kmetijske zadruge bodo morale za dosego tega cilja izboljšati organizacijo in delovanje pospeševalne službe, za kar obstojajo realni pogoji, saj se velik del sredstev za intervencije v proizvodnji hrane usmerja prav za to področje, ki pa ga do sedaj zadruge še ne uresničujejo zadovoljivo.

Tudi področje družbenega sektorja moramo enakovredneje obravnavati pri intervencijah, zlasti pa nadaljevati z reševanjem likvidnostnih problemov.

TOZD Posestva bo v letu 1986 nadaljeval z modernizacijo farme Boštanj in urejanjem zemljišč.

Z namenom pospeševanja proizvodnje hrane bomo delovni ljudje in občani tudi v letu 1986 zadrževali namenska sredstva za intervencije v proizvodnji hrane v višini 0,6% ob BOD.

Na področju izboljšanja zemljišč in usposabljanja novih zemljišč bo Kmetijska zemljiška skupnost uresničevala program nalog, ki so opredeljene v sporazumu o temeljnih plana kmetijske zemljiške skupnosti, tako da bo pravočasno izvedla vse priprave za agromeliioracije v letu 1987, v letu 1986 pa bodo izvedene naslednje agromeliioracije:
 

- agromeliioracija Zagradec v okviru mladinskih delovnih brigad 200 ha,
- agromeliioracija Hočevje 100 ha,
- agromeliioracija Ilova gora, Čušperk, Račna 300 ha.

### 3. Gozdarstvo

Pri gospodarjenju z gozdovi bodo gozdnogospodarske organizacije še naprej skrbele za racionalno izkoriščanje gozdov ter za izvajanje gozdnogojitvenih del. Vse tri gozdnogospodarske organizacije bodo sodelovale z lesno predelovalno industrijo v občini, kateri morajo zagotavljati kar največje možne količine lesa za predelavo.

### 4. Gradbeništvo

Gradbeništvo se bo tudi v letu 1986 še naprej srečevalo s problematiko upadanja investicijske dejavnosti, predvsem pa bo problematiko nedostva, da se na področju stanovanjske izgradnje načrtovanih stanovanj ne javi v takem obsegu kot je bilo predvideno in se celo načrtuje zmanjševanje, kar predstavlja ob cenovni problematiki gradnje stanovanj še poseben problem. Zato bo delovna organizacija GPC še naprej prilagajala svoje zmogljivosti potrebam trga in sprejela ukrepe za kakovostnejšo ter racionalno gradnjo, ob tem pa še naprej razvijala vzporedne programe, ki ne bodo odvisni samo od pogojev gospodarjenja v gradbeništvu. Še naprej si bo prizadevala za vključitev na znanje tržišče, čeprav je zaradi razdražljivosti ponudb in konkurence na tujem trgu na tem področju doslej le malo uspehov.

# Seja predstavnikov domicilnih odborov

Osnetek programa dela Sveta za leto 1986 so vsi domicilni odbori prejeli že v sejem gradivu. V razpravi, ki je sledila, so bila izpostavljena zlasti vprašanja, ki so skupnega pomena za občino in odbor skupnosti borcev (aktivistov OF), ki imajo domovi v občini Grosuplje.

## Skupnost borcev Levstikov brigade:

- sodelovanje za osnovno šolo Šmarje-Sap in MPE
- sodelovanje na pomembnih prireditvah in praznovah v občini.

## Skupnost borcev Cankarjeve brigade:

- v letu 1986 bo posebna pozornost posvečena pisanju male knjižice brigade, za kaseto pa bo posneto priprave obitki na Ilovi gori. Zagotovili bomo, da bodo to gradivo imele vse šole
- v šolah je potrebno doseči, da delovanje posameznih enot NOV vgradiamo v sam učni program šol
- v večji meri je treba pri razvijanju revolucionarnih tradicij angažirati in vključiti ZRVS
- v letu 1986 bomo pričeli s pripravami za praznovanje 45. letnice ustanovitve brigade, ki bo leta 1987 v občini Grosuplje
- nadaljevali bomo z akcijo poimenovanja družbenih objektov, KS, cest, pionirskih odredov, šol, itd., kjer se je brigada borila.

## Skupnost borcev I. bataljona VOS-OF:

- tudi v letu 1986 bo delo v MPE ena pomembnih nalog. Pokroviteljstvo nad MPE bo v letu 1986 prevzel specialni bataljon milice. Slovesnost naj bi bila v mesecu septembru v Zagradcu
- MPE bo za leto 1986 sprejela svoj program
- Za dan JLA — 22. december bo odbor po nekaterih šolah organiziral predavanja oz. razgovore z učenci iz vrst borcev bataljona VOS-OF
- v eni izmed šol bo odbor skupaj s Svetom za tradicije pripravil kotiček za fotografije o delovanju bataljona VOS-OF.

## Skupnost borcev ZDD:

- aktivno sodelovanje pri organizaciji Tedna tradicij NOB v dobre-polski dolini in sodelovanje z osnovno šolo Kompolje, katera nosi ime po ZDO.

## Skupnost borcev Dolenjskega odreda:

- v letu 1986 bo odbor navezal tesnejše stike z višnjegorsko šolo, še zlasti zato, ker je bil Dolenjski odred ustanovljen v KS Višnja gora. Proutiči bomo tudi možnost ustanovitve MPE v Višnji gori — proutiči bomo možnosti za poimenovanje posameznih objektov, ustanov, itd. po Dolenjskem odredu.

## Domicilni odbor aktivistov OF bivšega Grosupeljsko-stiškega okrožja:

- domicilni odbor aktivistov OF bo sodeloval pri sledečih pomembnih akcijah:
  - pisanju zgodovine NOB (monografije NOB, pomniki NOB)
  - ureditvevanju DO o varstvu pomnikov
  - izdelati evidenco podeljenih značk OF 1941—1945
  - sodelovanje s KS, SZDL in ZB pri prenašanju revolucionarnih izročil na mlade
  - prireditve zbiranjem gradiva o dejavnosti mladih, žena, narodne zaščite v NOB.

## Poimenovanja:

- po Jožetu Rusu — telovadnica v Višnji gori, predlog domicilnega odbora aktivistov OF

## Časni občani:

- Vlado Kozak, predlog domicilnega odbora aktivistov OF
- Joža Boldan-Silni, predlog podan na današnjem sestanku.

## Skupnost borcev II. grupe odredov:

- postavitev skice (karte) poti II. grupe odredov na Muljavi
- sodelovanje pri organizaciji in izvedbi pohoda po poteh II. grupe odredov v Ivančni gorici.

V mesecu januarju 1986 predsednik IS-Sob skliče vse predstavnike domicilnih odborov, kjer se uskladi načrt finančnih sredstev za leto 1986, za posamezne domicilne odbore.

Lojze Kikelj

## VPRAŠANJA, PREDLOGI IN POBUDE DELEGATOV

Blaž Malnar, delegat družbenopolitičnega zbora Skupščine občine Grosuplje je na eni izmed sej zborov postavil vprašanje, kakšno je dejansko stanje glede odlaganja odpadnih fenolnih in formaldehidnih snovi v čistilno napravo Grosuplje.

To vprašanje je obravnaval Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje na seji dne 26. novembra 1985 in sprejel naslednji

**SKLEP:** Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje na podlagi razpoložljivih dokumentov in ocen razprav posameznih institucij v KS Grosuplje ne podpira predlog DONIT TOZD Fenoli Borovnica, da se odpadne snovi (fenoli), razgrajujejo v čistilni napravi v Grosupljem.

## 14. zvezek bo izšel letos spomladi

# Zbornik občine Grosuplje

17. decembra lani se je v Grosupljem sestal izdajateljski svet, ki skrbi za redno izhajanje Zbornika občine Grosuplje. Zbornik izdaja Občinska konferenca SZDL, za prispevke pa skrbi uredniški odbor. V zbornikih je od leta 1969 izšlo čez 400 razprav in drugih prispevkov, ki pretežno obravnavajo dogodke in podobe iz NOV, občinske družbene in gospodarske probleme, kulturo, prosveto in znanost ter druge dogodke iz preteklosti občine Grosuplje. V prodajnem središču v Ljudski knjižnici v Grosupljem so na razpolago, po nizkih cenah, vsi doslej izdani zvezki.

Ob tej priložnosti želim opozoriti na nekaj najpomembnejših člankov iz raznih delovnih in družbenih področij. V poročilu Janeza Koščaka so nazivane de-

javnosti in dosežki občinskega gospodarjenja v obdobju 1980—84 glede na stanovanjsko izgradnjo, oskrbe z vodo, cestnega omrežja, telefonije, prosvete in kulture. — Ciril Stančič je izdelal prvo občinsko skico rek, potokov, mlak in ribnikov, s katerimi upravlja Ribiška družina, obenem pa dokumentira vzrejo in odlov rib. — Najstarejšo zgodovino obravnava Slavko Ciglenečki v razpravi o Utrdbi Korinjski Hrib, ki je bila odkrita leta 1894, odkopana pa v zadnjih dveh, treh letih. — Na podlagi zbranega narodopisnega gradiva v zalogi Narodnega etnografskega muzeja je kustosinja Fanči Šarf prikazala bogastvo različnosti gradiva iz duhovne in materialne kulture v manj razvitih območjih občine. — Emilijan Cevc prikazuje, analizira in ocenjuje štukature v vhodnem stolpu

Štiškega samostana, Jakob Müller pa v svojem tretjem nadaljevanju opisuje kovače in kovarčine, vasi Blato, Poščenik in mesta Višnje Gore. — Sledi nekaj člankov s področja kulture in književnosti, na prvem mestu je razprava Jože Mahnič o stikih med Otonom Župančičem in Louisom Adamičem, v kateri objavlja dopisovanje med njima med obema vojnama in po drugi vojni. Pisma osvetljujejo nekatera še ne objavljena vprašanja in podobno obeh avtorjev. — Mihael Glavan je na kratko prikazal vsebino Adamičeve zapuščine v Narodni in univerzitetni knjižnici v Ljubljani, France Adamič pa objavlja Adamičeva pisma z Jušem Kozakom, ki je že leta 1931 navezal stike in sodelovanje z našim rojakom. — Stefan Barbarič je iz obsežnejše študije, ki jo bo izdala Partizanska knjiga, objavil odlomek o Jurčičevi odločitvi za časnkarstvo; analizira Jurčičeve osebne vzgibe in družbene razloge za to odločitev. Aleksander Bassim je predstavil slikarsko ustvarjalnost Viktorja Magyara, ki je deset let živel in ustvarjal v naši občini. Avtor seznanja bralce o osebnih značilnostih slikarja Prekmurca, kateremu je bila Dolenjska veliko odkritje in osnovna motivika za njegovo slikarstvo. Ob koncu tega prikaza naj omenim še Müllerjevo Slovnico krajevnih imen, Kolarjev prispevek o Sokolskem društvu Ivančna gorica, dva članka Tineta Kurenta ter Adamičeve Bibliografije o zapisanih dogodkih in podobah iz občine Grosuplje.

## Državni odlikovanec

Na pobudo Občinskega komiteja ZK Grosuplje je predsedstvo Socialistične federativne republike Jugoslavije za zasluge in uspehe pri delu, pomembne za socialistično graditev države odklovalo z REDOM ZASLUG ZA NAROD S SREBRNO ZVEZDO Franca Grudna — predsednika Izvršnega sveta skupščine občine Grosuplje.

Tov. Franc Gruden že vrsto let aktivno deluje v družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih interesnih skupnostih ter je s svojimi bogatimi izkušnjami in strokovnostjo prispeval pomemben delež h krepitvi vloge ZK in k razvoju na območju občine.

To visoko odlikovanje mu je vročil Janez Koščak predsednik Skupščine občine na slovesnem delu 11. skupnega zasedanja zborov Skupščine občine Grosuplje.

# 70 let Jožeta Boldana

Narodni heroj Jože Boldan-Silni je lansko leto slavil svoj življenjski jubilej. Ob tej priložnosti mu je čestitala tudi delegacija občine Grosuplje.

Tovariš Jože se je rodil v vasi Višnje pri Ambrusu. Številno družino mahnito kmečko posestvo ni moglo preživeti, zato se je odšel učiti obrti. Delo pa je v tečem predvojnem času našel v kočevskem rudniku. Ob kapitulaciji stare Jugoslavije se je takoj aktivno vključil v delo OF na območju Kočevja. Že decembra 1941 je bil aretiran in zaprt. Maja 1942 je odšel v partizane, in sicer v Zagrebodolenjski odred, kjer se je izkazal v baji ter isto leto postal član KPJ. Nato je bil borec I. SPUB Toneta Tomičina in zaradi hrabrosti napredoval preko komandirja čete do komandanta bataljona in komandanta brigade Ljuba Serčerja. Vedno je vzorno skrbel za svoje borce, bil večkrat ranjen, saj se svojim bataljonom z juristi reševal divizijo iz nemških obročev.

Po osvoboditvi Beograda je delal v Yrhovnem štahu v spremstvu komandanta NOV in PO Jugoslavije. Tam je bil do leta 1951, ko je odšel na višje šolanje ter bil do upokojitve leta 1956 na službovanju v Varaždinu. Opravljal je mnoge družbenopolitične funkcije v občini Kočevje, bil je tudi član RO ZZZB NOV Slovenije. Sedaj je član občinske skupnosti borcev Tomičeve brigade. Aktivno deluje med mladino s prenašanjem revolucionarnih tradicij na mlade.

Kot predsednik skupščine KS Saha krajina je veliko prispeval k hitrejšemu gospodarskemu kulturnemu in političnemu napredku tega področja. Pridružujemo se čestitkam ob življenjskem jubileju in želimo še veliko zdravja.

Lojze Kikelj  
foto: Morgan



V mesecu decembru je OK ZKS Grosuplje organizirala srečanje nosilcev »Partizanske spomenice 1941« iz občine Grosuplje. Od 33 vabljenih se je srečanja udeležilo 19, ostali pa so bili ali službeno zadržani ali pa jim zdravstveno stanje ni omogočilo, da se srečanja udeležijo.

1985 ter načrtih v letu 1986.

Iz razprave udeležencev se je dalo ugotoviti, da si želijo srečanj s predstavniki občine, saj so mnogi še tesno povezani z matično občino, pa čeprav stanujejo izven nje. Njihova želja je tudi, da po svojih močeh še prispevajo k napredku občine, zato menimo, da bi bila taka srečanja koristna tudi v bodoče.